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ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be- 
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

fi kormány a gazdákért.
Kassa, nov. 7.

A kis- és középbirtokos osztály 
egyik legértékesebb eleme a nemzeti 
társadalomnak. Mégis a régi kormá­
nyok bűnös mulasztásai következté­
ben helyzete válságos, léte pusztu­
lásnak induló, elannyira, hogy a leg­
sürgősebb állami beavatkozást igényli. 
A nemzeti kormány ennek az igényé­
nek becsületesen meg is akar jelelni. 
Mialatt Kossuth az ipari és kereske­
delmi társadalom jólétén munkálko­
dik, )Darányi Ignác tevékenységének 
egész erejével ráveti magát a ma­
gyar gazdatársadalom sorsának javí­
tására s több olyan törvényjavaslatot 
készített, melynek üdvös hatása 
talpraállíthatja a kis- és középbirtokos 
osztályt.

Nagyon helyes az a politika, mely 
elvül tűzi ki az osztályok egyenlősé­
gét s egyiket sem részesíti előnyben 
a másik felett. Az iparfejlesztési ak­
cióval szinte paralel halad a mező- 
gazdaság ujjáteremtése, mert gazda­
sági önállóságunk csak úgy nyugod- 
hatik egészséges alapon, ha a termelő 
léte is biztosítva van.

A birtokos-osztály ma kétségtele­
nül a legnehezebb válság-idejét éli. 
Alig van tehermentes ingatlan, a 
gazda megzavart pénzügyi mérlegé­
vel úgyszólván teljesen a termény- 
kereskedők markában van. Üzérek 
használják ki szorult helyzetét, aratás 
előtt ráadásul pedig a börzemanőve­
rek sanyargatják. A birtokos, egysze­
rűen csak termelő, akinek egy év 
kétséges termését, már jóelőre el 
kell kótyavetyélni, hogy a lét foly­
tonosságot fentartsa. A jó termőföld 
mellett is pusztul a nemzeti állam 
fentartásában legnagyobb érdemeket 
szerzett birtokososztály, inig körü­
lötte a kereskedelmi szellemmel is i 
rendelkező legkevésbé sem fajmagyar 
bérlők boldogulnak ;és gyarapodnak, j 
Segíteni kell ezen. A birtokososztályt | 
gazdasági kamarákra kell osztani s | 
az eddigi autonom, többnyire helyi- ; 
érdekű gazdasági egyesületek helyett 
államilag fcntartott, törvényes hatás­
körrel rendelkező gazdasági testületek 
alkotandók az ipari és kereskedelmi 
kamarák mintájára.

Ezt a tervezetet pedig felöleli Da­
rányi Ignác programmja. A földmive- 
lésügyi tárca tárgyalásánál a pénz­
ügyi bizottságban már felvetődött az 
eszme s úgy ott, mint általában a

politikusok sorában általános helyes­
léssel találkozott Nincs kétség benne, 
hogy rövidesen meg is valósul s a 
kormány egyik legértékesebb munká­
ját fogja dicsérni a szerencsés kivitel.

A gazdasági kamarákkal kapcso­
latosan, a közraktárak és értékesítő 
szövetkezetek kérdése is felszínre ve­
tődött s ugyanoly komoly tárgyalás­
ban, általános helyeslést váltott ki. 
Ezeket városonkint és megyénkint 
szerveznék. Például Abauj-Torna vár­
megye gazdáinak közraktára Kassán 
volna. Az értékesítő vállalat bármely 
időben a termények tisztességes érté­
kesítését biztosítaná s ez által a bir­
tokost kiszabadítaná a tőzsde és a 
gabona üzérek uzsorát űző manipu­
lációiból.

Nem kisebb fontosságú, sőt talán j 
a gazda társadalom helyzete javításá­
ban a legfontosabb, a birtokhitel ren­
dezés. Az eladósodott birtokos terheit 
állami támogatással olcsón konver­
tálnák. Ez a nemzeti szervezés egy 
óriási társadalom független létének 
biztosítása minden más érdektől. A 
független gazdánál jobb magyar nincs, 
nem is volt. Még anyagi gondjai kö­
zepette is gerince a nemzeti államnak.

A gazdasági ujjáteremtés korsza­
kán sikert és áldást várunk a kor­
mány nagy horderejű terveitől.

kapcsolódik úgy a vármegyében, mint Kas­
sán. Büszke emlékünk mindenha az a bá­
tor, férfias, mondhatni hősies magatartás, 
melylyel vezéri tisztét Rakovszky Abauj- 
Torna vármegye alispáni székében, az al­
kotmányvédelem idején betöltötte. Politikai 
érdemei és nagy erényei előtt hódolattal 
hajtotta meg az ország közvéleménye az 
elismerés tiszta lobogóját. Itt közöttünk pe­
dig fokozta a nagyrabecsülés értékét a sze­
retet intenzív melege, mely a közpályán sze­
replő férfiak legbecsesebb kincsével, az osz­
tatlan népszerűséggel ölelte körül.

Mi hiába erőlködnénk, hogy eltaláljuk 
a bucsuzás hangját, mikor Rakovszky távo­
zásáról írunk. Az az érzésünk, hogy bárhol 
folytassa a nemzeti ügynek hasznos tevé­
kenységét, tőlünk nem lehet távol, tőlünk 
nem megy el. Rakovszky és Abauj földje 
ma teljesen össszeforrott. Abauj közönsége 
kellett hozzá, hogy Rakovszky Endre ma­
gyar lelke sugaiatára a legszebb politikai 
siker babérait arassa, viszont az abauji me­
gyei tisztikarnak egy olyan vezér mellett, 
mint Rakovszky, nem lehetett más szerepe, 
mint kezdetben az önfeláldozás, később a 
dicsőség. Nem búcsúztatjuk hát, aki velünk 
marad, nem, mert most oly útra indul, hon­
nan az országra üdvös alkotásokat várha­
tunk tevékenységétől.

jüíegint a létszámemelésről,
21.000 több hatona.

A Neue Freie Presse cikke.

Rakovszky főispán felmentése.
A királyi kézirat.

Amiről már az őszinte sajnálkozás 
hangján hirt adtunk, Rakovszky Endre dr 
Abauj-Torna vármegye és Kassa szab. kir 
város főispánját ma a király állásától fel 
mentette s a belügyminisztériumba miniszteri 
tanácsossá kinevezte. Az erről szóló királyi 
kézirat ma jelent meg a „Budapesti Köz­
löny“ hivatalos lapban s igy hangzik :

Magyar belügyminiszterem elő­
terjesztésére Rakovszky Endrét, 
Abauj-Torna vármegye és Kassa 
szabad királyi város főispánját ezen 
állásától való íelmentése mellett, 
belügyminisztériumomhoz ministeri 
tanácsossá kinevezem.

Kelt Becsben, 1906. évi októ­
ber hó 30-án.

Ferencz József s k.
Gróf Andrássy Gyula s. k.

Rakovszky Endre a mai nappal meg­
szűnt törvényhatóságunk főispánja lenni s 
utolsó szereplése közgyűléseinken már csak 
a bucsuzás aktusának lesz szentelve. De 
nem szűnik meg az a meleg szeretet, mély 
vonzalom és tisztelet, mely személyéhez

Az ujonclétszám kérdése csak nem 
akar letűnni a napirendről. Minden cáfolat 
dacára is folyton elő-előrángatják, természe­
tesen azzal a célzattal, hogy a kor­
mánynak kellemetlenkedjenek. A Neue Freie 
Presse tegnapi estilapja megint előveszi a 
dolgot s miután már felzaklatta a kedélye­
ket azzal, hogy a két kormány és a ki­
egyezési szakbizottságok állítólag már meg­
állapodtak a kereskedelmi szerződés 1925-i 
lejáratában, haladóék nagy örömére világgá 
röpíti a szenzációs hirt, hogy az ujonclét- 
számnak 21.000 emberrel való felemelése 
befejezett dolog s már legközelebb az or- 

I szággyülés elé kerül.
A Presse ugyan határozottan állítja ezt,

! mindazonáltal a Presse már állított máskor 
is a legnagyobb határozottsággal olyan dol­
gokat, amelyek nem feleltek meg a való­
ságnak. Mai szenzációs hire is ilyen.

Ujonclétszámemelésről ez idő szerint 
szó sem lehet s a kormány katonai kérdé­
sekkel mostanában egyáltalában nem fog­
lalkozik.

Erre vall az a nyilatkozat is, melyet 
egy kiváló politikai egyéniség tett ma egy 
újságíró előtt:

Olvastam a Neue Freie Presse cikkét 
a létszámemelésről, de mondhatom, hogy a 
cikk adatai nagyon távol állanak a való­
ságtól.

YVekerle miniszterelnök már több Ízben 
kijelentette, hogy katonai kérdésekkel a kor­
mány most egyáltalában nem foglalkozik és 
nem is fog a delegációk ülésezésének befe-
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jezéséig. Addig minden katonai kérdés szü­
netel. Azután talán szőnyegre' fog kerülni a 
had vezetőség létszámemelési követelése, de 
jelentékeny nemzeti engedmények kíséreté­
ben úgy, amint azt Ugrón Gábor a múlt­
kor egy parlamenti közbeszólás alakjában 
megmondta.

A Neue Freie Presse cikke egyébként 
azt is írja, hogy a kormány a létszámeme­
lésért jelentékeny nemzeti engedményeket 
fog hozni. Haladóék, akik a cikk egyéb 
állításait a lehetőségig kiélezték, erről egé­
szén megfeledkeztek. Ami nem való a kony­
hájukba, arról tudomást sem vesznek.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése nagyon gyér 
résztvevő előtt folyt le. Így tehat kis érdek­
lődés mellett,folytatták az iparfejlesztő ja­
vaslat részletes tárgyalását, lnterpellációs 
nap lévén, a napirend előtt felolvasták az 
interpellációs könyvet, amelybe két interpel­
lációt jegyeztek be és pedig ‘a Hencz Ká­
rokét a villamosvasutasok sztrájkja ügyében 
és Vidd Aurél nemzetiségi képviselőét, aki­
nek a hunvadmegvei tanfelügyelő törvény­
telen rendeleté tárgyában van kérdezni va­
lója a kultuszminisztertől. A mai iparfejlesztő 
javaslat feletti vita középpontját a javaslat­
tal kapcsolatosan Eber Antal által tegnap­
előtt felvetett munkáskérdés képezte.

A keddi ülésén ugyanis a 8. §-hoz hoz­
zászólva eber állást foglalt a sztrájktörvény 
mellett, de olyaténképen, hogy ez ne járjon 
a munkásság jogainak megfosztásával. Ez­
zel kapcsolatos Éber egv indítványt is nyúj­
tott be a 8. §-hoz. Kossuth Ferenc a vita 
elején, felszólalva Eber indítványa ellen fog­
lalt állást. Kossuth után Török Ferenc szó­
lalt fel, a ki személyes kérdésével megszakí­
totta az érdekesnek ígérkező vitat, löruk 
ugyanis azért kért szót, mert Simonyi Sémá­
ján a keddi ülésén az erdélyi erdőpanama 
megpiszkálása közben őt úgy aposztrofálta, 
mint a kit Herzbergék megvesztegettek. Igaz 
ugyan hogy Ő, t. i. Török kapott Herzbetg- 
től (1000 koronát, de ezt csak azért fogadta 
el, hogy igy belehatolhasson az erdőpanama 
rejtelmeibe.

Ezen incidens okozta kavarodás elülte 
után Kelemen Samu, Czizmazia Endre, majd 
Éber Antal szóltak az iparfejlesztő javaslat­
hoz, ez utóbbi melegen ajánlva indítványo­
zott módosítását a 8. §-hoz.

Erre felállt Polónvi Géza igazságügy­
miniszter és nagy vádbeszédet tartott a 
sztrájk ellen. Ő kegyelmessége nagy kegye­
sen méltányolja Fiber indítványát, de a 
sztrájktörvényt, azt már csak ő fogja saját­
kezűig megcsinálni és hogy jól fogja meg­
csinálni minden reakcionárius hátsógondolat 
nélkül, arra biztosíték az ő 30 éves függet­
lenségi párti múltja, mert a függetlensegi 
pártnak egész történetével ellenkezik ilyen­
fajta szándék. Finnek a kormánynak, amely­
hez nagy Szerencséje van Polónyinak tar­
tozni •—- úgymond — kiváló gondoskodás 
tárgyát képezi e munkáskérdés. Amikor te­
hát a sztrájktörvény létesítéséhez hozzá fog 
járulni e kormány, ezt nem a munkások 
ellen tervezi, hanem azok ellen, akik a 
sztrájkokat Üzletszerűen űzik.

Miután Polónyi learatta szónoki babé­
réit, átengedte a szót Kossuthnak, aki isme­
telve kérte a Házat Éber módosításának el­
vetésere.

A mi a 8. ij. egyéb kifogásolt intézke­
déseit illeti, azokra vonatkozólag kijelenti

Kossuth, hogy a legtávolabbról sem lehet 
azt hazaíiatlansággal vádolni.

Majd Nagy Emil ajánlotta még az ere- 
deíi szöveg elfogadását, a mire Polónyi még 
egyszer szólásra állt. Nem támadást, — igy 
szólt a nap hőse — hanem támogatást ér­
demel meg ő. A magyar nemzeti állam az : 
a korlát, a melyet ő mindenben elfogad. 1 
Tehát a sztrájktörvény létesítésénél is. Ami 
az Éber által felhozott nagymérvű kivándor­
lást illeti, a mit esetleg a •szigorú sztrájk- 
törvény még fokozni fog, attól ne fájjon 
senki feje, mert Ő kegyelmessége ezt a . 
korlátozást a szegény nép érdekében fogja : 
nyélbeülni. A Ház, miután végig haligat.a 
ezt a nagy lére eresztett lilipikát, elvetette 
Éber módosítását es Kossuth indítványát 
emelte határozattá.

(Ülés folyik.)

A mentelmi bizottság határozata.

A vád alá helyezés reparálása.
A mentelmi bizottság ismeretes vád alá ; 

helyező határozata, amint várható is volt, , 
nagy mozgolódást idézett elő a pártkörök- : 
ben. A vélemények körülbelül megegyeznek j 
abban, hogy a dolog úgy, ahogy most van, j 
tarthatatlan és az a hatásköri túllépés, me­
lyet a mentelmi bizottság vádinditvanyaval : 
tett, okvetetienül korrekiivumra szorul. A : 
határozat már tegnap a kontroverziák egész 
sorát idézte fel a képviselők között és a j 
diszkuszió oly heves volt, hogy a mentelmi | 
bizottság elnöke nem merte elvállalni a 
felelősséget e határozatért és állásáról le- j 
mondott. Növeli a helyzet nehézségét még 
az is, hogy a Ház történetében precedens j 
ilyesmire még nem volt és főkép az a kö­
rülmény, hogy ez a határozat ellentétben 
áll a kepviselőház egy korábbi határozatá­
val, amely szerint a közelmúlt szomorú 
eseményeiért a megtorlás eszközeit igénybe 
nem kívánja venni.

Tegnap délelőtt külömben ebben a kér­
désben Kossuth F’erenc és Polónyi Géza 
miniszterek, mint a függetlenségi párt elnö­
kei tanácskozásra jöttek össze és a konfe­
renciába bevonták Kálosy Józsefet a men­
telmi bizottság előadóját és Szterényi József 
államtitkárt is. A mint értesülünk, a tanács­
kozás konklúziója az volt, hogy módot kell 
találni arra, hogy ez a határozat meg nem 
állhat. A miniszterek véleménye szerint a 
mentelmi bizottság határozata meg nem 
állhat. Döntés természetesen ezen a tanács­
kozáson semmifele irányban nem történt, 
mert hiszen a miniszterelnök és a kormány 
több tagja Becsben van és csak ma reggel 
érkeznek vissza. A teendők felől végérvé­
nyesen tehát csak ekkor határozhatnak.

A király budapesti utazása.
A bécsi lapok közük, hogy a király 

pénteken hosszabb tartózkodásra Pestre jön. 
Ez az értesülés téves. A király utazásának 
a napja még nincsen határozottan megálla­
pítva. Gróf Zichy Aladár pénteken kihall­
gatásra megy a királyhoz és a budapesti 

I utazás végleges terminusa csak ekkor fog 
meghatároz tatni.

A külügyminiszter a cár előtt.
Aehrenthal báró közös külügyminiszter 

ma adia át Miklós cárszkojc szclóban visz- 
szahivó levelét, azután a cárné fogadja bu- 
csukihallgatáson a külügyminisztert és nejét.

ÚJDONSÁGOK.
November.

A szerkesztőm kér novemberi nótát,
Őszről dalolni most van alkalom,
A többi lapok már mind eldalolták, 
Borongós őszről hol marad dalom ?

Szerkesztő ur, ne szóljon igy előttem, 
Hisz' az alkalmi költő már kihalt,
A kollégákat régen megelőztem,
Én a tavasszal irtai» őszi dalt,
S mikor hervadnak virágos sírok,
Nyíló tavaszról zengő dalt Írok.

Mákviráíf.

Pénzszállítás.
Az orosz főváros utcáin két osztály ko­

zák vonul végig. F'egyverük élesre töltve, 
lövésre készen, az utca két oldalán kiváncsi 
embertömeg. A ki előrelép, vagy gyanúsat 
mozdul, azt lelövik, mint egy kutyát. A ko­
zákok után rendőrök revolverekkel, gyalogo­
sok kivont karddal. Azután a pénz vaspan- 
tokkal borított társzekéren. Megint kozákok, 
rendőrök, gyalogosok, a nyomukban végte­
len tömeg ember, a pénz bámuló!. Így szál­
lítják a pénzt Pécefváron és még ennyi vé­
delemmel sem jut el mindig a rendeltetési 
helyére. A múltkoriban is ilyen kíséretet za­
vart széjjel egv bomba robbanás. A hogy 
utóbb kiderült, valami Rosenberg nevű for­
radalmár dobta közibük, hogy cinkosai el­
rabolhassák a pénzt, a mely ott sehol sincs 
biztosságban. Minden utcasarkon egy-egy 
Rosenberg leselkedik. Az a mozdulatlan tö­
meg mind forradalmár es mind rabja a 
pénzvágynak, melynek két szotnya kozák 
meg sem kottyan, melyet egy-egy bomba 
meg nem ijeszt, a Rosenbergek kivégzése 
el nem rémit. A pénzt azonban szállítani 
kell. Egyre megy, hogy mikor, hol és ho­
gyan. Még ha a levegőben szállítanák, ak­
kor sem volna biztos. Oroszországban még 
a levegő is tele van Rosenbergekkel.

— Halálozás. Komárovics Jánost, a 
kassai székesegyház fősekrestyését és ház- 
tulajdonost ma délután temettek el az is­
merősök nagy részvété mellett. A tippegő, 
ossz hajú, jóságos öreg ur, igen sokak ré­
széről megbecsülésnek örvendett. Az el­
hunytban Komáromi Margit, a nagyváradi 
színház énekesnője édesatyját gyászolja

— Uj ügyvédek. A kassai ügyvédi 
kamara közli, hogy dr. Nagy Béla ügyvédet 
S.-A.-Ujhely székhelylyel, dr. Kemény Vil­
mos ügyvédet Szikszó székhelylyel az ügy­
védi kamara lajstromába folytatólag felvette.

í —- Jegyzőválasztás. Abauj-Torna vár­
megye kassai járásának Kassaujfalu közsé­
gében f. hó 5-én volt Jászay István főszol­
gabíró elnöklete alatt a körjegyzőválasztás, 
mely alkalommal Kiss Soma kassabélai kör­
jegyző választatott meg.

Uj osztálytanácsos. A király Ker­
tész Gyula anyakönyvi felügyelőt a belügy­
minisztériumhoz osztálytanácsossá kinevezte. 
Kertész Gyula a kassai társadalom ismert 
személyisége. Annak idején Darvas Imre 
főispán titkárja volt, majd az anyakönyvi 
törvény behozatala alkalmával anyakönyvi 
felügyelő lett. Kinevezése Kassán széles 
körben örömet kelt.

— A József kir. herceg Sanatórium- 
egyesület javára dr. Görgey Sándorné úrnő 
8 koronát, özv. Hanke Vilmosné úrnő 5 
koronát, özv. Pacs Jánosné úrnő 2 koronát

BORDÁI forrás-
mege-üzletben, épugy". vendéglőkben.

özv. grói. Forgách. Sándorné ura-
Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrást. 
— A természet által legtökéletesebben átszűrt 

kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emész- 
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

Főraktár Kassa és vidékére : Viacy Domokos fűszer- es csemege-üzletében. — 1 ltr. 
üveg viz jő fillér. liter viz ö filler.
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adományoztak a koszorúkból megvont virá­
gok áranak megváltása gyanánt. Az egye­
sület kézimunka vásárjában Zichy Károlyné 
grófné 1) drbot, Fiedler-Schell báróné 2 
dtrbot ajándékozott. Az egyesület elnöksége 
ez utón mond hálás köszönetét a jótékony 
adakozóknak.

— Kimutatás a kassai leír. állami 
jogakadémia hallgatóiról. A kassai jogaka- 
demia igazgatósága a hallgatók számáról a 
következő kimutatást közli. Az iskola év 
után következő két szám, az első és máso­
dot felév hallgatóinak számát jelenti :

1890—1. 82, 79, 1891—2. 73, 70, 
1892—3. 79, 70. 1893—4. 75, 60, 1894 5. 
66. 62, 1895—ti. 73, 78, 1896—7. 122, 98, 
1897 s. 126, 125. 1898—9. 145, 139,
1899 900. 165, 158, 1900 1. 188, 165,
1901—2. 170, 17 , 1902—3. 169, 159,
1903—4. 211, 206, 1904 5. 19(1, 216,
1905—6. 178, 161, 1906—7. 170.

— Az aranyáruk drágulása. Az oszt­
rák aranygyűrű gyárosok tegnap tiz száza­
lékos áremelést határoztak el. A bécsi arany- 
ioné, valamint az ezüstáru gyárosok még e 
heten értekezletet tartanak az arany és 
ezüstáruk egységes rendezése és a fazon- 
• trax emelése tárgyában.

A Kazinczy-kör közgyűlése. A
kassai Kazinczy-kör november hó 11-én 
tvasarnap) délelőtt 11 órakor Münster Tiva- 
uar polc őrmester elnöklete alatt a városháza 
nagytermében közgyűlést tart.

Caraffa áldozataiért Az eperjesi hi­
res Collegium leikeshangu felhívást küldött 
szét azzal a kérelemmel, hogy az eperjesi 
vértanuk kivégzésének helyet megjelölő em­
léktábla költségéihez adománynyal járulja- 

ak. a Collegium Rákóczi hamvainak lia- 
'.ahuzatala alkalmából veti fei ezt a kérdést, 
rr,'; utalva, hogy a vérengző Carafta Antal 

■ -h >rnok azon ürügy alatt kínozta es vé­
geztette ki a hazafiakat a Collegium előtt 
|,,s7 tavaszán, hogy a Munkács várát védő 
Zrínyi Ilona párthívei is összeesküvők.

— Szerencsétlenség. A Toperczer-féle
.éghajóhintánál egy fiút, aki azzal mulatott, 
hogy a hinta előtt ugrált, a hinta elütötte 
es a lábát eltörte. A mentők a kórházba 
szállították. •

Leégett falu. Tegnap éjjel, mint 
nekünk Liptó-Tarnócról Írják, teljesen le­
égett a liptómegyei Benyusháza. Szegény, 
Söidhőzragadt nép jutott Így teljesen koldus­
botra. Egyedül a jószivü emberbarátok ke­
gyeimére van utalva. A Isten nevében nyúj­
tott segélyt kérjük a liptó-tarnóci római 
<a:nolikus plébániai hivatalnak megküldeni.

— Tűz. Repiszkó községben két ház 
a nozzátartozó melléképületekkel es takar- 
rp.anynyal a tűz martaléka lett. A kár 2771 
korona.

Egy veszett macska Vojkfalván 
ntegmarta Fábry Andrásnét, Fábry Anna 
öteves és Baluoh János tizenkét éves gyer­
mekeket.

Hitvesgyilkossággal vádolt bánya­
munkás. Megemlékeztünk még a nyár fo­
lyamán arról, hogy Szent-lstvón napján F.- 
Mccenzéfen Marincsák Miklós egv 70 éves 
iggastyan nejét Berta Máriát a fölötti erős 
felindulásában, hogy egv napszámos társá­
val házasságtörő viszonyon rajta kapta, — 
agyonütötte. Mint a törvényszék hirdetési 
tábláján olvastuk ez a szenzációs bünügy 
csütörtökön e hó 8-án fog a most ülésező 
esküdtszéken tárgyaltatni. A vádhatóságot a 
csak nem regen ide újonnan kinevezett dr. 
Pálos Hugo kir. alügyész képviseli, a véde­
lemre az ügyvédi kamara fog védőt kine­
vezni. Az eset iránt városszerte nagy az ér­
deklődés.

Tűz Ménhárdon. A Szcpesség 
egyik virágzó községét, Ménhárdot nagy 
tűz pusztította. A tűz, mint legtöbb esetben 
ezúttal is gyermeki gondatlanságból kelet­

kezett. Amig a szülők a mezőn fáradságos 
munkával gyűjtötték össze a telire valót, 
addig az otthon hagyott gyermekük gyufát 
szerzett s szalonnát akarván sütni, a csűr 
kellő közepét szemelte ki e célra. A csűr­
ben összehalmozott takarmány azonban tü­
zet fogott s egy pár perc alatt már a tetőn 
ült a veres kakas. A lakosság jó nagy része 
a mezőn foglalatoskodott s amig összefutot­
tak, mar a szomszédos épületek is lángba 
borultak. Nagy bajjal tudták a szomszéd 
községek és városok tűzoltóival lokalizálni 
a terjedő tüzet. A kár körülbelül 80,000 
korona.

— Megégett asztalossegéd Szerencsét­
lenül járt e napokban Gally Frigyes kés­
márki asztalos műhelyében Urbán Gyula 
nevű asztalossegéd. Egy rozsdás vasat pe­
tróleummal tisztított. A közelben álló petro- 
leumos kanna véletlenség folytán lángra 
lobbant. Amint oltani akarta, ruhája tüzet 
fogott. A jajveszeklő fiatal ember sehogy 
se tudta a tüzet eloltani, amig segítségére | 
jöttek, a tűz a hajzatra átharapódzott. A 
súlyos sebeket szenvedett segéd Leibieon 
szüleinél fekszik nagy kínok között.

— Talált csecsemő. Csalónvi István 
iglói távirda vonal felügyelő e hó 2-án szem- 
leutja alkalmával Haraszt és Olcznó között 
Vitfalu község mellett egy újszülött csecse­
mőt talált. Csadényi a gyermeket a pálya- I 
őrnél hagyta es a leletről jelentést tett az | 
iglói szolgabiróságnál.

— Zemplénmegye réme. Sátoraljaúj­
helyről jelentik, hogy az ottani csendőrség 
hetek óta nyomozza Szarvas-Pestik Mihály 
betörőt, aki állandó rettegésben tartja Zem­
plénmegye közönségét. Nemrégiben megtudta 
a csendőrség, hogy Festik Bodrog-Keresz- 
turban, Kovács István ottani kőfaragó há­
zánál rejtőzködik. A tokaji csendőrség egy 
különítménye kiszállt a helyszínére és be­
kerítette Kovács házát. Minthogy a csend­
őröket nem bocsátották be, hazahoztak a 
kőbányában dolgozó Kovácsot, aki felnyi­
totta a lakást. A csendőrök a lakásban ész­
revették, hogy a falmennyezeten fejszével 
ütött rés van, amelyen keresztül fér egy 
ember. A megijedt Kovács beismerte, hogy 
Festik hosszabb időn át a vendége volt és 
megelőző éjjel szökött meg. Kovács a csend­
őrök keresztkérdéseinek hatása alatt beis­
merte azt is, hogy Fésűkkel együtt huszon­
két rablásban vett részt és megnevezte cin­
kostársait is. Kovács felesége át is adta a 
csendőröknek a rablásból származó holmi­
kat, különösen nagy számban ékszereket és 
egyéb értéktárgyakat. A csendőrség letartóz­
tatta a Kovács házaspárt és Hovánvecz 
Jánost feleségével együtt Nagvtoronya köz­
ségben, ahol szintén nagy mennyiségit rab­
lóit holmit találtak. Festik életének nagyobb 
részét, összesen huszonkét évet, a börtön­
ben töltötte és csak egv évvel ezelőtt került 
ki Illaváról, ahol tiz evet töltött. A Festik 
utáni hajsza nagy kellemetlenséget okozott 
egv tanítónak és fiának. Inezinger tőketere- 
besi tanító jogász fiával a kassai Rákóczi- 
ünnepről hazatérőben kiszállt Cselejben az 
ottani tanító látogatásara. Minthogy ezt nem 
találták otthon, eltávoztak. Csakhamar az a 
hir terjedt el a faluban, hogy Festik tartóz­
kodik ott egyik rablótársával. A lakosság 
dorongokkal és vasvillával felfegyverkezve, 
a mit sem sejtő tanító és ti a után mentek 
es megkötöztek őket, azutan bevitték a fa­
luba, majd pedig a csendőrségre Tőketere- 
besre, ahol csakhamar kitűnt a félreértés és 
szabadonbocsátották a megrémült embereket.

A megbántott szerető. Tegnap az 
Erzsébetiére» egy szekerész katona szerető­
jét egv huszár arcul ütötte. A szekerész 
erre az oldalfegyverét a huszárhoz vágta. 
Miután a dobás nem jól sikerült, mert a 
fegyver a huszárban kart nem tett, az fegy­
veréért lehajolt, hogy fölvegye. A huszár 
kihasználta ezt a kedvező pillanatot es a 
szekerész derekán a kardjával úgy végig 
vágott, hogy azt a vér mindjárt elöntötte.
A rendőrök a verekedőket a patrolnak át­
adtak.

3. oldal.

Színház, művészet.
— Csarelányok. Negyedszer kacagta 

végig ezt a pikánsizü operettet a publikum, 
mely feltünőleg urakból és csak kis részben 
néhány hölgyekből tellett ki. Leányokat el­
vétve láttunk egy-kettőt. Talán ez okozta, 
hogy tegnap hangzott a legsűrűbb taps. Az 
urak szabadon mulattak, rnig a premier es­
tén a hölgyekre való tekintetből tartózkod­
tak, például a brettlire való maosics megis­
métlésétől. Tegnap kétszer is megujrázta 
Papai us Varady, sőt oly ambíció buzzogott 
bennük, hogy több frivolitással már nem is 
lejthették volna ezt az Ízléstelen táncot.- Jó­
val nagyobb sikere volt Dióssy Nussinak is, 
mint az előző estéken és örömmel láttuk, 
hogy figyelmeztetésünk hatott. Kosztümjén 
diserétebbül volt elrendezve az a bizonyos 
escharp, igy már a régi Dióssyra ismertünk, 
ki tud finom es ízlésesen művész lenni. 
Tegnap is nagy us őszinte sikere volt, főleg 
a „masamód“ dala után. A viharos tapsokra 
megismételhette volna, de úgy látszin, rossz 
kedvű volt a bájos primadonna. Pedig teg­
nap is feltűnést keltett gyönyörűen csengő, 
lágy hangjával, mely biztosan szárnyai. 
Fianója leheletszerű, sok énekesnő megiri­
gyelhetné. Játéka közvetlen, ő maga pedig 
csupa sikk. Ugyancsak feltűnést keltett gyö­
nyörű chanzonette ruhájával is.

- Sironi Irén vendégjátékának el­
halasztása. A csütörtökre hirdetett Sironi 
vendégjáték néhány napra halasztást szen­
ved. A világhírű művésznő társulatának 
egyik mimikusa a fővárosban megbetegedett 
s ez okb- 1 a Magyar Színház tegnapi előa­
dásán sem játszhatta le teljesen nagyhatású 
műsorát a művésznő. Annak idején a Sironi 
előadásokat újból bejelentjük a közönség­
nek. Meg kelt jegyeznünk, hogy a csütör­
tök és pénteki előadások iránt a közönség 
körében nagy érdeklődés mutatkozott.

— Bacarat. Henry Bernstein izgalmas 
tárgyú, szenzációs drámája a Bacarat kerül 
csütörtökön este színre az elmaradt Sironi 
vendégjáték helyett Róbert szerepet, a da­
rab főhősét Rácz Ede játsza, kinek kitűnő 
partnere Helene Fay Flóra lesz. Főbb sze­
repeket játszanak Bartha, Szegő, Doktor, 
Folinuszné, Takács Mariska.

— A boszorkány. A spanyol inkvizíció 
idején játszik Sardou mestermüve a Bo­
szorkány, melyet péntek este ujit föl a tár­
sulat. A czimszerepet, Fáy Flóra játsza, a 
ki ebben egyik legnagyobb sikerét aratta.

430. végr. 906.

Árverési hirdetmény.
Alolirott bírósági végrehajtó az 1881. 

j évi LX. t.-c. értelmében ezennel közhírré 
i teszi, hogy a kassai kir. törvényszék mint 
I csődbíróságnak 10637/906. F. számú vég­

zésé következtében vb. Kosch ./. metzenzéfi 
cég csődtömegéhez tartozó és 1906. évi 

I május hó 14 és következő napjain felvett 
I leltárban 1 2209 t. a. összeirt 7398 K 58
I f-re becsült ingóságok, u. m. vas, acél es 
I vegyes áruk, valamint különféle házi buto- 
1 rok dr. Schürger István szepsii ügyvéd csőd­

tömeggondnok közbenjöttével nyilvános bí­
rói árverésén cladatnak.

Ezen árverésnek a szepsii kir. járásbí­
róság 1906. évi V. 268. számú végzésé 
folytán Metzenzéfen a vagyonbukott üzleti 
helyiségében, illetve lakásán leendő eszköz­
lésére 1906. évi november hó 19., 21., 23.

! és következő napjának délelőtti 10 órája 
í határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 
I dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
i hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
j t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz 

fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség 
1 esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Keit Szepsi, 1906. évi november hó 
Meczner Lajos

kir. bír. végrehajtó.

Tf --- —
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DIÓSY BÉLA
(sörögi borkereskedése 

= fő-utca 49- szánj. =
Hideg csemege ételek. Kitűnő 
borok kimérve és nagyban. 
Palackozva 10 üveg vételnél 
házhoz szállítva ajánlja magát 
az úri közönség pártfogásába.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Eredaény biztosítva. Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“, 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

9303. a. i. sz. 1906.

Aníejfcési hirdetmény.
Abauj-Torna vármegye törvény- 

hatóságának központi és a kassai já­
rási szolgabirói hivatala részére az 
1907. évben szükséges 130 öl vagyis 

. 520 m. I. oszt. bükk hasábfájának a 
i versenytárgyalás utján való biztositá- 
j sára árlejtést hirdetek, mely folyó 
j évi november hó 13-án d. e. 11 
1 órakor lesz a vármegyeház kisebb 
tanácstermében.

Mindazok, a kik az árlejtésen részt 
venni óhajtanak, tartoznak az árlejtés 
megkezdése előtt 10% bánatpénzt 
készpénzben vagy fix kamatozású 
óvadékképes értékpapírokban letenni.

Bánatpénzzel ellátott magyar nyel­
ven szerkesztett zárt Írásbeli ajánla­
tok az árlejtés befejezése után bon­
tatnak fel és vétetnek figyelembe

Kassa, 1906. évi okt. 16.
Dr. Puky alispán.

—KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.^

ÉRTESÍTÉS.
Ezennel értesítjük a t. közönséget, 
hogy azeddigi3V27o mellett elhelyezett 

betét kamatlábat f. hó 1-től
4 százalékra emeltük 
ésazujbetéteketis4°/0-kal kamatoztat­
juk; a betéti kamatadót az intézet viseli.

Kassa, 1906. nov. 2.
Az igazgatóság.

Ismét óriási szerencse Gaedickenél!
A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéül az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez 

jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás: Naponta egy főnyeremény Gaedickenél. 
Csak az utolsó két sorsjátékban a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek:

a legnagyobb főnyereményt:
400.000 koronát a 19406 számra

90.000
60.000
50.000
30.000
30.000

koronát a 
koronát a 
koronát a 
koronát a 
koronát a

3148
3952

64714
42778
88837

szamra
számra
számra
számra
számra

25.000 koronát a 
20.000 koronát a 
15.000 koronát a 
15.000 koronát a

15900 számra 
88000 számra 
43841 számra 
95793 számra

15.000 koronát a 115220 számra

15.000 koronát a 121497 számra 
15.000 koronát a 97214 számra 
10.000 koronái a 35828 számra 
10.000 koronát a 71772 számra 
10.000 koronát a 42529 számra

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszék feltétlenül Gaedicke szerencsegyüjtődéjében. mert 
eddig ott nyerték, bebizonyithatólag a le g t ö b b főnyereményt. Az !. oszt. húzása már

november hó 22-ón és 23-án kezdődik.
A sorsjegyek árai Egy egész 

12.—

Egy fél 
6.-

Egy negyed 
3.-

Egy nyolcad sorsjegy
1.50 korona.

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzküldemények postádijmentesen utalhatók ál.
Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely körülmény fényes bizonyítéka 

annak, hogy gyűjtődéin a lakosság minden rétegében közkedveltségnek örvend.
Kis'éreli'e niee egvszer szerencséjét Gaedicke szerencse gyűjtődéjében s Ön bizton számiihat ereredményre.

Gaedicke bankház Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 11.
K.!8.do. ífhjrarivr Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


